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Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών καλεί Λ.Δ. 
Κονγκό και Ρουάντα σε ειρηνευτικό διάλογο
/ Επικαιρότητα

Η κρίσιμη, χαοτική και ανεξέλεγκτη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί τις 
τελευταίες δύο εβδομάδες στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό και οι 
δύσκολες συνθήκες που επικρατούν στην πόλη της Γκόμα μετά την 
κατάληψή της από τις ένοπλες παραστρατιωτικές δυνάμεις του Μ23, που 
ανταγωνίζονται για να αποκτήσουν ερείσματα στην πλούσια σε ορυκτά 
χώρα, έχοντας δημιουργήσει μια από τις μεγαλύτερες ανθρωπιστικές 
κρίσεις στον κόσμο, έχει οδηγήσει σε εκτοπισμό περισσότερους από 7 
εκατομμύρια ανθρώπους.

Ο τελευταίος τραγικός και προσωρινός απολογισμός θανάτων, όπως 
καταγράφηκαν από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, αναφέρει ότι ο αριθμός 
των νεκρών έχει ανέλθει στους 900 και οι τραυματίες ξεπερνούν τους 3.000. Η 
Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού συνεχίζει το μακάβριο έργο της 
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ταφής των θυμάτων των πρόσφατων συγκρούσεων μεταξύ των Ένοπλων 
Δυνάμεων της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό και των ανταρτών του Μ23.

Στις κρίσιμες αυτές στιγμές το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών (ΠΣΕ)
δηλώνει έτοιμο να υποστηρίξει όλες τις προσπάθειες για την επανέναρξη του 
διαλόγου μεταξύ των Προέδρων της Ρουάντα και της Λαϊκής Δημοκρατίας 
του Κονγκό, σύμφωνα με τον Γενικό Γραμματέα του Συμβουλίου Αιδεσιμ. 
Δρ. Jerry Pillay.

«Ο διάλογος είναι ο μόνος τρόπος για να αποφευχθούν τα περαιτέρω δεινά μέσα 
και γύρω από την Γκόμα», δηλώνει ο Αιδεσιμ. Δρ. Jerry Pillay και προσθέτει:

«Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών είναι έτοιμο με τις Εκκλησίες-μέλη μας να 
υποστηρίξουν όλες τις προσπάθειες για την επανέναρξη του διαλόγου μεταξύ των 
Προέδρων Kagame και Tshisekedi. Και συμμετέχουμε με άλλες θρησκευτικές 
κοινότητες και φορείς της κοινωνίας των πολιτών στο Κάλεσμα της Γκόμα για 
Ειρήνη προσευχόμενοι για δράση που περιορίζει τη βία και επιτρέπει την 
ανθρωπιστική πρόσβαση».

Η εκστρατεία Goma Call for Peace (Κάλεσμα της Γκόμα για Ειρήνη) καλεί τη 
διεθνή κοινότητα να δράσει άμεσα και αποφασιστικά για την ειρήνη στην 
ανατολική Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.

Στο Κάλεσμα επισημαίνονται οι ανθρωπιστικοί κίνδυνοι και οι κίνδυνοι για την 
ασφάλεια στην περιοχή και απευθύνεται έκκληση για «άμεσο και άνευ όρων 
τερματισμό των εχθροπραξιών και σεβασμό της υπάρχουσας συμφωνίας 
κατάπαυσης του πυρός», καθώς και για «προστασία του άμαχου πληθυσμού και 
επείγουσα ανθρωπιστική βοήθεια, συμπεριλαμβανομένης της αποκατάστασης 
ρεύματος και νερού στην πόλη».

Στο Κάλεσμα απευθύνεται επίσης έκκληση για επανέναρξη του διαλόγου με καλή 
πίστη μεταξύ των δύο πλευρών, και τονίζεται ότι ο ειρηνικός και διπλωματικός 
τρόπος είναι ο μόνος τρόπος τερματισμού της σύγκρουσης που έχει ήδη 
προκαλέσει ανείπωτα δεινά.

Το Κάλεσμα ολοκληρώνεται με την έκκληση προς τη «διεθνή κοινότητα να 
καταβάλει κάθε προσπάθεια, να εξετάσει κάθε ενδεχόμενο και να χρησιμοποιήσει 
όλα τα δυνατά μέσα για να φέρει την ειρήνη…».



Μπορείτε να υπογράψετε το Goma Call for Peace (Κάλεσμα της Γκόμα για 
Ειρήνη) ΕΔΩ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Κάτω από δύσκολες συνθήκες κηρύττεται η Ορθοδοξία στην Επισκοπή 
Γκόμας – Ραγδαίες εξελίξεις μετά την εισβολή ανταρτών

Λ.Δ. Κονγκό: Δύσκολες στιγμές για τους Ορθοδόξους στη Γκόμα λόγω της 
προέλασης ανταρτών – Προσευχές και οδηγίες από τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας

Λ.Δ. Κονγκό: Ώρες αγωνίας για τους Ορθοδόξους στην κατεχόμενη από 
τους αντάρτες Γκόμα – Έκκληση για βοήθεια από τον Επίσκοπο Τιμόθεο

Προσευχή και καθημερινή Θεία Λειτουργία στην Γκόμα που βιώνει 
φρικαλεότητες από τη θηριωδία των ανταρτών

Η εμπόλεμη Επισκοπή Γκόμας του Κονγκό

https://gomacallforpeace.org/
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